

ALCOY 26 DE FEBRERO DE 1881.

### LA ADMINISTRACION.

(Conclusion.)

Y llega á tan fabuloso extremo la ciencia administrativa de algunos de estos diestrisimos funcionarios, que, con un modesto sueldo, tan hábilmente administrado, aciertan á gastar en lujo, carruajes, teatros y otros dispendiosos entretenimientos, cantidades enormemente superiores á lo que importan sus asignaciones en el presupuesto. ¡Maravillosos resultados de una sábia gestion administrativa!

Pero los hombres de administracion no se contentan con los plácemes y alabanzas de la falange organizada por ellos en sus dependencias, sino que amantes de la gloria, y ansiosos de justa fama y nombradía, esfuerzase por conquistar á todo trance la gratitud y los elogios de banqueros emprendedores, de opulentos contratistas, de sociedades de crédito y de todos aquellos hombres de negocios que con tan perfecta seguridad saben hacer el suyo á la sombra y bajo los auspicios de nuestro siempre necesitado y esprimide Tesoro.

Mas como en este angosto valle de lágrimas no ha de ser todo harina, tortas y pan pintado, sucede que tambien los hombres de administracion, no obstante su consumado ingenio, suelen tener sus contrariedades, ya por la indiscreta jactancia de algun favorecido antes y despues quejoso, ya porque tambien ellos mismos suelen dar mayúsculos tropezones, y en tales casos, lejos de caer de piés en medio de la situacion, los arrojan de cabeza y se romperian hasta el busto, si la suma inapreciable de sus conocimientos administrativos, y el interés de sociedades, compañías y negociantes agradecidos, no vinieran en su auxilio para quebrantar sus cadenas y ofrecerles ocupacion y escote lucrativo en su seno y sus empresas.

La ciencia administrativa, sin embargo, es para estos hombres un talisman que los liberta de las nefastas consecuencias de

sus caidas oficiales; pues como conocen á fondo todas las entradas y salidas de los principales centros, de las colecciones legislativas, de los presupuestos, de las deficiencias de la administracion, de las necesidades del personal y de la ingeniosa y oportuna tramitacion de los expedientes; á la vez que tambien estan en el secreto del modo y forma de obtener inmensas ventajas en determinados servicios, como arrendamientos de rentas, contratos de utensilios, vestuario, armamento y víveres, intencionadas conversiones de la deuda pública, y bien calculados empréstitos, tan favorables para estos capitalistas, como ruinosos para el país, encuentran grande acogida y proteccion entre aquellas mismas sociedades, banqueros y negociantes, á quienes han servido, y que por lo tanto, conocen á fondo su perspicacia y destreza para combinar y llevar á feliz cima las mas lucrativas operaciones y los mas pingües negocios, revistiéndolos con el barniz seductor de la estricta legalidad, cuando en sustancia no son mas que artificiosos latrocinios contra el Estado y la nacion entera.

### UN NIÑO ANIMOSO.

Las malas condiciones en que se edifican las casas de mucha vecindad, provocan horrosas catastrofes en casos de incendio.

En este á que nos referimos aparece un héroe, colegial de 13 años, llamado Carlos Mc. Kenna, nombre que vivirá eternamente impreso en los corazones cubanos.

He aquí los hechos, tales como los describe nuestro estimado colega *El Triunfo*:

«El niño Carlos acababa de ponerse su levita, y despues de tomar sus libros, dió un beso á un hermanito de pecho que dormia en su cuna, y abrió la puerta de su pobre cuarto para ir á su escuela pública. Al abrir la puerta, encontró ya las llamas y el sofocante humo que le impedia salir; sin perder su presencia de ánimo cerró la

puerta, y aceptó las responsabilidades de su situacion. En aquel cuarto estaban él, el niño en la cuna, una niña de seis años y otro hermano de nueve á diez años; la madre habia saltado á una pagueña diligencia.

Sin decir una palabra, abrió las ventanas, y desde su tercer piso contempló por un momento la distancia que lo separaba de la calle. Ya muchos infelices habian saltado, y los alaridos de dolor llenaban el aire. El niño Mc. Kenna llamó á tres ó cuatro hombres que estaban en la calle, y les avisó que les iba á arrojar á sus hermanos; éstos se ebrazaban en su terror al hermano mayor. Carlos cogió á la niña y despues de darle un beso, la dejó caer á los brazos de los que esperaban á la niña en su peligroso salto; el hermano que seguia se resistia á probar el experimento, y sin perder tiempo, porque ya las llamas lamian la puerta de la habitacion, empleó la fuerza y le arrojó á la calle.

El pueblo le gritaba á Mc. Kenna que se tirara él, pero el niño movió la cabeza, y con aquella sublime confianza que da el deber cuando se cumple por completo, fué á la cuna, cogió á su hermanito, y colocándolo en una sábana se colgó esta con el niño al cuello y reapareció en la ventana, no para arrojarse, sino para alcanzar el escape de fuego, al cual se asió, y casi envuelto en el humo denso que salia por las ventanas, llegó á sitio donde pudo confiar su penosa carga al pueblo, que no se atrevió á hacer ruido mientras duraba el peligroso descenso.

De allí el joven Mc. Kenna salió á calle y su primer pregunta fué: «¿Están sanos mis hermanos?...» Dejamos á nuestros lectores los comentarios acerca de este hecho; allí, en el lugar de la escena, su grandiosidad era sublime, y durante mucho tiempo los atronadores hurras llenaron la calle y el joven colegial pasaba de brazo en brazo hasta los de su madre, que loca de dolor, creia haber perdido en las humeantes ruinas sus cuatro hijos; le dieron el dulce premio que sólo una madre puede dar con sus besos.»

### CONOCIMIENTOS ÚTILES.

*Tinta negra azulada sin hierro.*—(De Runge.)

Leño campeche . . . . . 500 gramos.  
Cromato amarillo de potasa. 50 —  
Agua . . . . . 5 litros

Se hace una decoccion con el campeche, añadiendo el agua suficiente para que resulten 5 litros. Despues de frio se añade el cromato de potasa y se agita bien.

Resulta una tinta con la que puede escribirse inmediatamente, y de un color negro azulado. Si al principio de usar las plumas de hacero no adhiere bien la tinta, se tocan con un poco de saliva para quitarlas la materia grasa que tienen en su superficie.

En esta tinta no debe echarse goma, y si se espesa mucho con el tiempo se añade un poco de agua.

Si se quiere que tenga la tinta un color negro puro, se añade una disolucion en agua de una corta cantidad de sublimado dorroso pero la adición de esta sustancia es peligrosa, y aunque es pequeña la cantidad, puede ser nociva para los que tienen la mala costumbre de quitar los borrones lamiendo con la lengua, ó llevarse á la boca los dedos manchados de tinta.

*Fabricacion de un jabon barato en las casas.*—En una vasija de capacidad conveniente se vierten partes iguales en peso de aceite de algodón y de lejía de sosa cáustica que marque 36° de Beaume. Por medio de un palo se remueve de tiempo en tiempo la mezcla, mientras esté flúida y despues se deja hasta dos ó tres días en que se pone dura. Empleando aceite de olivas, el jabon es mejor, pero no tan económico.

Resulta un jabon á un precio excesivamente barato, pero no posee las buenas condiciones del jabon de las fábricas bien montadas, en que se separa la glicerina, despues de la saponificacion, por medio de

una disolucion de sal comun.

Tinta de china liquida y tinta de copiar.—Se hace disolviendo un pequeño trozo de tinta sólida en agua caliente, añadiéndole un decimo de glicerina, hecho lo cual se agita bien el líquido hasta que se haga bien la mezcla. En este estado se llenan los frascos preparados al efecto y se tapan con mucho cuidado. Si en el invierno, á causa del frio, se forma en la tinta gelatina negra; se sumerge el frasco en agua tibia ó se la calienta moderadamente. Esta tinta corre muy bien y conserva su natural fijeza.

La tinta de copiar se puede hacer de la tinta comun, mezclando en un litro de ésta de 30 á 50 gramos de goma del Senegal y 20 gramos de glicerina. Es necesario no pasar de esta cantidad. Casi todas las recetas que se recomiendan á este fin tienen el inconveniente de indicar una proporcion excesiva de glicerina.

Para dar fijeza á los dibujos de lápiz.—El procedimiento para, obtener este resultado es muy sencillo. Se calienta ligeramente una hoja de papel comun de dibujo, y se la coloca cuidadosamente encima de una disolucion de resina blanca en alcohol, hasta que se humedezca toda ella, hecho lo cual se la deja secar exponiéndola á una corriente de aire caliente. El papel de este modo preparado presenta una superficie lisa, sobre la que se dibuja muy bien. Para fijar despues el dibujo no hay que hacer mas que calentar el papel durante unos minutos.

Nuevos inventos.—Vamos á dar cuenta de dos curiosos inventos que pueden tener mucho éxito si se explotan bien.

El primero consiste en la fabricacion de pieles artificiales, que en la finura del grano rivalizan con las pieles achagrinadas y tafletes. La base del procedimiento consiste en el empleo de una composicion análoga á la de los rodillos de imprenta, pero más sólida, y que se hace insoluble por medio del bicromato. En las afueras de Paris se ha establecido una fábrica de esta clase por el inventor del procedimiento que es un químico americano.

El segundo invento estriba en el aprovechamiento de los retales de cuero y desperdicios de calzado viejo, para la reconstitucion de un cuero artificial, tan flexible y más resistente que el cuero natural. Las muestras de este nuevo producto, examinadas por algunos inteligentes, parece que son muy buenas: y siendo así, no se ha de pasar mucho tiempo sin que

este cuero sea objeto de un consumo grande.

Seccion local.

La sociedad Económica de Amigos del Pais de Alicante, de que son dignos presidente el Sr. D. Clemente Miralles de Imperial y secretario el Sr. D. Carlos Sanchez Palacios, ha tenido la dignacion de nombrar socio honorario de la misma á nuestro estimado compañero el Director de EL SERPIS, segun le han comunicado á éste en oficio de 20 de los corrientes, los indicados señores.

Para nadie es desconocida la importancia de las Sociedades Económicas y la justa y fundada consideracion de que gozan. La de Alicante ha sido reorganizada recientemente y es de esperar que dada la respetabilidad y renombre de los individuos que la componen, encaminará todos sus afanes y constante trabajo al estudio y mejora de los intereses morales y materiales de la provincia, con lo cual reverdecen los laureles en otro tiempo conquistados y en ocasiones que aun no se han borrado de la memoria. Para todo lo que á este fin se encamine y en prueba de reconocimiento al honor que á nuestra publicacion ha dispensado, puede la Sociedad Económica de Alicante contar con la cooperacion y esfuerzo de EL SERPIS. Nuestro patriotismo tendrá nueva ocasion de manifestarse al secundar la iniciativa de la Sociedad Económica, en cuya ilustracion y celo confiamos.

Ha sido nombrado ingeniero de montes de esta provincia el Sr. D. Miguel Anlló que desempeñaba igual cargo en la de Almería.

El aparato de llúvias que anteayer se presentó, siendo arrastrado por los vientos, volvió ayer de nuevo á cubrir nuestro horizonte descargando un aguacero bastante fuerte y duradero. La nueva depresion barométrica hace presumir que este tiempo continúe, si no viene alguna alteracion de las que tan frecuentes son en nuestra region, á destruir toda suposicion y presagio fundados en las señales que se observan.

La indicada depresion del barómetro llegó á ser de cuatro milímetros sobre el dia anterior, siendo la presion media observada de 751 milímetros.

La temperatura á las nueve de la mañana fué de 7.º; de 8.º á la una de la tarde y

de 8º á las seis de la misma. La máxima y mínima fueron respectivamente de 9º y de 5º2.

El viento N. N. E.

Llamamos la atencion de los agricultores respecto al cultivo de una nueva semilla, la soya, especie de haba, muy cultivada en Alemania y en algunas comarcas de Italia. Sembradas las semillas en tierra comun, prospera mucho llegando á producir cada planta hasta noventa semillas aproximadamente. La época mas á propósito para la plantacion es el mes de abril.

Leemos en un colega:

«Parece que el gobierno francés ha prohibido la importacion en aquel país de los caldos y sustancias alimenticias que contengan materias salicicas; y como en los vinos suele emplearse este ácido por algunos especuladores, sírvales esta noticia, á fin de que no sufran perjuicio sus intereses y el crédito de los viticultores de Cataluña y de Valencia.»

Ayer á la una de la tarde, un carro que pasaba por la calle del Mercado, frente al bazar de loza y cristal, titulado La Perla, dió un vuelco, cayendo sobre la acera. Mucha fortuna fué que, apesar de ser dicha calle el centro de la poblacion y, por consiguiente, de mucho tránsito, no hubiera que lamentar desgracias personales. Estos percances son consecuencia, como hace dias venimos diciendo, del desastroso estado en que se encuentran las calles, y si en vista de ello, no se toma una medida, y las llúvias no cesan de humedecerlas diariamente, creemos no será el último, sin que tal vez entonces podamos decir, como hoy, que no ha habido que lamentar ninguna desgracia.

Con objeto de presentarse y recibir órdenes del nuevo Gobernador de la provincia, ha marchado á la capital el inspector de orden público de esta ciudad D. Antonio Galiano.

La circunstancia de ser anteayer jueves tardero ó gordo hacia esperar que estuviera muy animado el baile dado en el Teatro principal; pero, debido, sin duda, á lo desapacible del tiempo y de la gran cantidad de barro que llena las calles, salieron fallidas aquellas esperanzas. La concurrencia, no obstante, fue bastante numerosa, mayor, en verdad, de lo que dadas aquellas circunstancias, podía esperarse.

Como estas no han variado y no parece próximo el cambio, dedúcese de ello que

el dia de mañana favorecerá poco para los aficionados á disfrazarse; aunque no creemos que sea óbice para que los bailes de la noche estén concarridos como todos los celebrados en els domingos anteriores.

En una escuela de niñas en Chicago se ha procedido al exámen teórico y práctico de economía doméstica de un modo que convendría tuviera en España imitacion, siquiera algo restringida. Las niñas fragaron, guisaron, sirvieron de comer, lavaron é hicieron las camas, entonando á la vez canciones acomodadas á cada ejercicio en particular, saliendo los asistentes muy satisfechos.

Esto aparte del ejercicio de labores, en el que se evidenció cuanto se prefieren á las de adorno las de inmediata aplicacion.

En cambio, en otras partes hay señoritas que salen de los colegios tocando el piano, bailando cual perinolas, mastizando el francés y tan profanas en las verdaderas prácticas domésticas, que no ya repasar la ropa, hacer un zurzido, verificar ciertos quisos y otras operaciones caseras por el estilo, sino hasta mandar con acierto á criadas y cocineras las suele colocar en un formal aprieto. Así muchas son, realmente, un lujoso mueble que el hombre no se atreve á adquirir por sus escasas aplicaciones en la vida doméstica y por lo caro de su conservacion.

Por conducto particular hemos tenido noticia de un hecho inculcable del cual ha sido víctima nuestro respetable amigo y paisano el Sr. D. Salvador Perez Llácer, hoy residente en Alicante y concesionario del proyecto de abastecimiento de aguas de dicha ciudad, proyecto que tantos sabores le ha acarreado y que con una constancia verdaderamente admirable y rara en nuestro país, está llevando á cabo el Sr. Perez Llácer.

He aquí el relato que de la última amargura de este señor hace «El Liberal» de Madrid, relato que confirma en todas sus partes la noticia que se nos ha dado:

«En Alicante ha causado indignacion la noticia de que el lunes, hallándose el Sr. Perez Llácer extrayendo las aguas en uno de los manantiales que posee en el término de Torremanzanas, para cuya operacion estaba autorizado por dos reales órdenes recientes, con objeto de surtir de aguas á aquella capital, penetró en el predio el alcalde conservador del referido pueblo con alguacile se lo llevó atado como un animal salvaje á un mundo destinado á

zanas, quedando suspendidos los trabajos.»  
Esperamos que el atropello cometido con el Sr. Perez Llácer no quedará impune, para lo que el Sr. Gobernador de la provincia tomará las enérgicas medidas que el caso requiere.

A la mayor brevedad firmará el ministro de la Guerra una real orden-circular á los jefes de los cuerpos, relacionada con el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1878, cuya operación se verificará á mediados de marzo.

Se da como seguro, que el señor ministro de Hacienda tiene el propósito de que la mayoría de los vocales de la junta de aranceles la compongan industriales y comerciantes.

Por un edicto del fiscal militar del Batallón reserva de Alcoy, se emplaza al soldado del mismo Francisco Reig Borrás, para que se presente en el término de veinte días á responder en la causa que se le sigue por haber desahuciado del pueblo de Cocentaina, donde residía.

Entre las disposiciones que publica el «Boletín oficial» de la provincia vemos una circular del Director general de Establecimientos penales dirigida á los Gobernadores, dándoles instrucciones á fin de que se imprima una marcha administrativa tan ordenada como exige el ramo, fundada en las leyes y reglamentos porque serige, cuyo cumplimiento estricto es el pensamiento de aquel centro directivo.

También publica el periódico oficial un anuncio de la Administración principal de Aluana de esta provincia, para que en el término de 8 días pueda reclamarse por persona interesada un bulto existente en la misma, que contiene varios efectos, procedente de una aprehension verificada el día 12 por el cuerpo de carabineros.

Por una compañía, á cuyo frente se encuentra el eminente y reputado actor D. Pedro Delgado, se ha pedido el teatro de esta ciudad, con el fin de dar una serie de representaciones durante la próxima cuaresma.

No podemos precisar aun el día que empezarán las funciones, aunque suponemos que será inmediato á la terminación de los bailes de carnaval.

Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de lo que haya sobre el particular.

La Exposición proyectada por la ciudad de Gaudia promete ser muy importante. Está asegurada la concurrencia de productos agrícolas muy notables, y de industriales curiosísimos. La maquinaria estará muy bien representada, pues se conoce que los grandes fabricantes quedaron satisfechos del concurso que la Sociedad Económica llevó á efecto en nuestra capital el año último. La respetable casa de Parsons montará un molino de viento, muy aplicable á la region de la Marina, presentará arados y bombas de su especial construcción. La casa de los Sres. Back y Manson de Londres, espondrá sus máquinas de vapor y bombas rotativas, y otras de la Península han hecho pedidos. El huerto de las Escuelas Pias está ya preparándose para recibir tan nobles huéspedes, y los claustros de aquel soberbio edificio se honrarán con las instalaciones agrícolas. La comisión trabaja con un celo y entusiasmo digno del mayor elogio.

**Correo general.**

El cheik del Cairo ha abolido una antigua costumbre de Egipto, la ceremonia del *Dosé*.

Todos los años, al regresar los peregrinos de la Meca, el cheik se dirigía con gran pompa, el aniversario del nacimiento de

Mahoma, á la mezquita principal del Cairo. Los peregrinos, tendidos en el suelo, formaban una alfombra humana, sobre la cual pasaba el cheik á caballo. Este ha suprimido tan extraña costumbre.

—El telégrafo ha anunciado una horrible catástrofe ocurrida en la capital de Baviera. El círculo de alumnos de la escuela de pintura de Munich, daba el 18 del actual un baño de trajes. Un cigarro prendió fuego al traje de un pintor que iba vestido de Esquimal, traje en que entra, según parece, bastante cáñamo.

El pintor corrió asustado hácia otros amigos suyos que estaban también vestidos de Esquimal y les comunicó el fuego. Los Sres. Emmerling, Adam, Schmezer y Euhardt murieron de resultas de las quemaduras, y había además otros ocho gravemente heridos.

También quedaron más ó menos heridos cuatro artistas.

—Es tanta el agua que durante treinta horas seguidas ha caído sobre Huesca, que se han inundado las cuevas de muchas casas.

—Dice «La Correspondencia de España»: «En el consejo de ministros de ayer se ha dado cuenta de una devolución de nueve millones de reales que la inspección de Carabineros hace al Tesoro, por haberlos recibido, por no sabemos qué concepto, durante la guerra civil.»

—Dice un periódico:

«A juicio de ministeriales importantes, uno de los primeros proyectos que el señor ministro de Gracia y Justicia ha de presentar á las futuras Cortes será el referente al establecimiento del jurado, cuya reforma en nuestra administración de justicia ha tenido elocuentes defensores en los fusionistas de todos matices, como lo prueba el último discurso que pronunció en el Congreso el Sr. Fabié.»

—Ya se han dado apremiantes órdenes al alcalde de Puigcerdós (Lérida) para que cuanto antes sea desalojado el pueblo, que decididamente quiere tragarse la tierra.

Los dos ingenieros que el sábado regresaron á Tremp de su visita, llevaron las impresiones mas desfavorables.

—La oficina de correos mas sencilla y mas primitiva del mundo se halla en el Estrecho de Magallanes, entre la Patagonia y la tierra del Fuego.

Consiste en una pequeña caja encadenada á una roca saliente que se destaca en la descarnada costa en el centro del estrecho.

Los buques que por allí pasan arrian un bote y depositan en la caja la correspondencia que llevan, tomando en cambio la que vá dirigida á los puertos de su destino.

Aquella caja está bajo la protección de los buques de todas las naciones, y hasta la fecha no se tiene noticia del menor abuso cometido en la lejana y solitaria administración (?) de correos.

**Correo de Madrid.**

**Correspondencia particular.**

Madrid 24 Febrero.

Cuatro son las cuestiones políticas de que se ocupa la prensa en estos momentos. La primera se refiere á la reunion de las cortes; la segunda á la devolución de sus cátedras á los catedráticos que fueron separados por protestar contra las disposiciones que sobre enseñanza dió el Sr. Orovio; la tercera á la abolición del juramento político de los diputados, y la cuarta al restablecimiento del matrimonio civil.

De estas cuatro cuestiones las tres últimas se refieren á exigencias de los repu-

blicanos y en mi concepto el gobierno no tiene prisa ninguna por satisfacer estas exigencias, y en último caso no las resolverá como los republicanos quieren.

La devolución de las cátedras á los catedráticos separados ha de ser objeto de un proyecto de ley y han de pasar muchos meses antes de que el Gobierno lo presente á las Cortes y estas lo discutan y aprueben.

Del juramento político se hablará cuando hayan de reunirse las cortes y como el juramento no ha sido obstáculo para que tomen asiento en las cortes diputados republicanos de las diferentes fracciones de la democracia, no hay razon para decir que es obstáculo inseparable para que se sienten en ella los Sres. Ruiz Zorrilla y Salmeron, á no ser que se les suponga mas puritanos que á sus demas correligionarios, los que no han tenido inconveniente en prestar dicho juramento con las reservas mentales que hayan juzgado oportunas.

Respecto al matrimonio civil el Gobierno sabe que si al restablecerlo daba gusto á algunos demócratas de los que han de hacerle la oposicion en casi todos los asuntos, en cambio la medida seria grandemente impopular, porque el matrimonio civil no responde á una necesidad en España, desde el momento que ha quedado establecido el registro civil.

El gobierno que no trata de hacer modificación alguna en las órdenes religiosas que han sido establecidos durante los últimos tiempos del ministerio anterior, para que no se diga que plantea una política de hostilidad al clero y á la Iglesia, menos tratará de restablecer el matrimonio civil, medida que le atraía la enemistad de la Santa Sede y de casi todos los católicos de España.

La cuestion verdaderamente grave, es pues, la primera de las cuatro citadas, porque es inexcusable al gobierno resolverla y resolverla pronto: ó se reúnen las actuales Cortes para dar lectura ante ellas á los presupuestos, ó hay que hacer elecciones y reunir las nuevas Cortes antes de 1.º de Julio.

Dícese que el Sr. Alonso Martinez no está conforme con que se reúnan las Cortes actuales, lea el ministro de Hacienda los presupuestos, é inmediatamente despues se suspendan las sesiones para disolver el parlamento cuando el gobierno lo estime oportuno, pero no se sabe si lo que prefiera el ministro de Gracia y Justicia, es que se sometan al debate de estas Cortes algunas medidas que provoquen un voto de censura ó es que se hagan las elecciones en Mayo ó Julio para tener nuevas Cortes antes de que empiece el año económico.

**Seccion mercantil.**

Alcoy, 26 de Febrero de 1881.

**CAMBIOS.**

PLAZAS	PA- REL	DI- NERO	PA- REL	
Alicante		114	Murcia	1118
Albacete		138	Orense	1
Almería		314	Oviedo	1
Barcelona	114	112	Palencia	1
Bilbao		718	Pamplona	1114
Badajoz		1	Pontevedra	1113
Burgos		1118	Salma	1113
Cadiz		718	Salamanca	1114
Cartagena		1	S. Sebastia	718
Coruña		1118	Santiago	718
Córdoba		718	Santiago	1113
Castellón		1118	Sevilla	718
Granada		1	Tarragona	718
Jaen		1	Toledo	1113
Jerez		718	Valencia	213
Lérida		1	Valladolid	1
Logroño		718	Vigo	1
Lugo		1114	Vitoria	1
Madrid	112	718	Zaragoza	718
Málaga		718		
Paris 8 dias vista 5,09.				
Londres 90 dias fecha 48,60				

Observaciones.—Hay tomadores para todo lo anotado.

**Boletín religioso.**

SANTO DE HOY.—Nuestra Señora de Guadalupe de Méjico

SANTO DE MAÑANA.—S. Leandro ob.

**CULTOS.**

Parroquia de Sta. Maria.—Felicitation Sabatina.

Iglesia de Sto Sepulcro—Ultimo de 40 horas como el anterior.

**ULTIMA HORA.**

**SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.**

**Burdeos 24.**

El tribunal de esta ciudad ha dado sentencia en la causa que se venia siguiendo aquí por un delito de que fué victima una niña de 11 años.

Narciana Laborde ha sido coudenada á diez años de reclusion.

Enriquez á 30 de presidio, Apté y Henry á seis, y la mujer de Rodriguez á diez.

Chatee, Suarez y la jóven Douet han sido absueltos.

**Paris 24.**

El general Ney, hijo del célebre mariscal, ha sido encontrado muerto en Chatillon (Cote d'or) con la frente atravesada por una bala y una pistola en la mano.

**Londres 24.**

El «Morning Post» dice esta mañana que el Perú ha solicitado la mediación de Inglaterra, Francia é Italia para hacer el tratado de paz con Chile.

El «Daily-News» dice que en el terremoto ocurrido en San Miguel (islas Azores) quedaron destruidas más de 200 casas, pereciendo varias personas.

(AGENCIA FABRA.)

**Madrid 25 Febrero**

En el sorteo de la Loteria municipal hoy celebrado, ha correspondido el premio mayor, de seis millones, al número 2.424 espendido en Barcelona.

Probablemente será restablecida la reforma arancelaria que quedó en suspenso en 1875.

**BOLSA DE HOY.**

Consolidado 3 por 100 21-40.

ALCOY 1881.

Imprenta de EL SERPIS.

Sta. Elena, 5.

**Arrendamiento de un molino.**

Existe uno de las mejores condicione para fabrica de papel ó de paños. Está situado en la partida del Salt y tiene derecho á las aguas que discurren por los rios de Barçhell y Polop.

Las condiciones de arreadamiento son ventajosas. Dará razon D. Francisco de A. Sempere, Abogado.

**VENTA.**

Hay una estanteria para tienda por vender. Darán razon en la calle Mayor núm. 34.

